

# ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1878) | Воскресенье, 17 апреля 1955 г. | Год издания 23-й | Цена 10 коп.

## Организационно-массовая работа Советов

Сельские и поселковые Советы и поселковые Советы депутатов трудящихся, являясь органом государственной власти, призваны руководить хозяйственным и культурным строительством в селах и рабочих поселках, строго следить за исполнением советских законов, охранять общественный порядок и права граждан.

Задачи, поставленные партией и правительством перед советским народом в области промышленности и сельского хозяйства, требуют дальнейшего повышения уровня работы Советов, усиления их хозяйственной, организаторской и культурной деятельности. С этими задачами местные Советы успешно спрятываются лишь в том случае, если будут укреплять свои связи с трудящимися, с избирателями, будут по-деловому воспринимать критику снизу.

За период, прошедший после выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, некоторые сельские и поселковые Советы района заметно оживили организационно-массовую работу, усилили связь с мас-сами.

Со знанием дела руководит учреждениями, организациями, подведомственными Совету, и колхозами Нижне-Кинерковский сельский Совет. На заседаниях исполкома и сессиях здесь заслушиваются отчеты руководителей колхозов, предпринятий и учреждений о выполнении решений Совета и вышестоящих органов. С помощью депутатов и актива сельский Совет добивается устранения недостатков в работе колхозов и учреждений, мобилизует трудящихся на выполнение поставленных задач.

Заметно улучшают свою деятельность Мундыбашский посовет и Сарбалинский сельский Совет. Через постоянные комиссии и уличные комитеты работники этих Советов держат постоянную связь с населением, привлекают его к уча-

### Семинар пропагандистов

В Мундыбаше состоялся кустовой семинар пропагандистов кружков и политшкол партийного пропагандирования промышленных предприятий.

Участники семинара прослушали доклад «Задачи районной партийной организации в подготовке и проведении весеннего сева в свете решений январского Пленума

стию в решениях тех или иных вопросов.

Отмечая некоторые положительные моменты, нельзя, однако, не видеть, что в деятельности исполкомов сельских и поселковых Советов, особенно в их организационно-массовой работе, до сих пор имеются крупные недостатки.

На предвыборных собраниях избиратели подвергли серьезной критике работу Тайлепского и Учульского сельсоветов. Со дня выборов прошло уже около двух месяцев, но председатели этих Советов тт. Казанин и Чугайнов не сделали для себя никаких выводов. Они редко бывают в колхозах и учреждениях, отгородились от жизни села стенами канцелярии, занимаются второстепенными вопросами, не помогают решению наиболее актуальных проблем. Исполкомы этих Советов в своей работе не опираются на массы, на актив села.

Постоянные комиссии бездействуют, депутаты не участвуют в работе, крайне запущено делопроизводство. Несерьезно относится к рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся исполнком Темир-Тауского поссовета. Здесь нет учета жалоб и заявлений. На жалобы, направленные из вышестоящих органов, ответы своевременно не даются. Председатель поссовета т. Островерхова и секретарь т. Копытова грубо обращаются с посетителями. Исполком поселкового Совета слабо занимается вопросами культурно-бытового и медицинского обслуживания трудящихся, работы школ и торгующих организаций.

Перед Советами депутатов трудящихся стоят большие и ответственные задачи в деле улучшения руководства промышленностью и сельским хозяйством, культурно-бытового обслуживания населения. Серьезное улучшение организационно-массовой работы будет способствовать успешному решению этих задач.

Инструктивную лекцию «В.И. Ленин — организатор и вождь Коммунистической партии» сделала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС Т.С. Чернобровцева.

ЦК КПСС (докладчик — секретарь райкома партии по зоне Кузедеевской МТС С. А. Юсин).

Инструктивную лекцию «В.И. Ленин — организатор и вождь Коммунистической партии» сделала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС Т.С. Чернобровцева.

## По нашему району

### Обязательства механизаторов

На днях в колхозе имени Сталина состоялось совещание механизаторов тракторной бригады, обслуживающей поля этой артели. Посоветовавшись между собой, члены бригады решили вызвать на соревнование коллектив тракторной бригады № 13, работающей в соседнем колхозе «Память Ильича».

В своих социалистических обязательствах механизаторы записали: провести весенний сев в течение 12 рабочих дней, соблюдая при этом все агротехнические мероприятия, выработать в переводе на 15-сильный трактор 500 гектаров пахоты, строго выполнять правила технического ухода за машинами, с каждого вырабо-

тального гектара пашни сэкономить 10 процентов горючего и смазочных материалов, добиться, чтобы каждый тракторист ежемесячно выполнял норму выработки на 125 процентов.

Для того, чтобы широко освещать ход соревнования, механизаторы договорились организовать в тракторных бригадах Доски по-казателей, на которые заносить результаты работы за день, систематически публиковать итоги в стенных газетах.

Для проверки социалистических обязательств избрана комиссия из трех человек.

Ф. Тутаев,  
инструктор РК КПСС по зоне  
МТС.

### За высокие надои

Животноводы колхоза «Память Ильича» в соревновании с доярками сельхозартели имени Сталина брали повышенные обязательства — надоить нынче от каждой фуражной коровы не менее 1500 литров молока, полностью сохранить народившихся телят. Итоги полугодия показывают, что с этими задачами работники животноводства справляются успешно. Например, суточный убой по ферме повысился с 1 по 8 апреля на 40 литров. Наполовину больше стали давать молока те коровы, кото-

рые поставлены на раздой. А их на ферме 12.

Особенно отрадных результатов добились доярки Овчинникова и Трендак. С начала года они на-доили от каждой коровы своих групп по 480-500 литров. За высокие убои борются доярки Осинова и Симахина. Коровы по кличке «Геранка», «Лина» и другие, закрепленные за доярками, дают ежесуточно по 10—10,5 литров.

Ф. Галицына,  
зоотехник колхоза.

### Сессия районного Совета

На состоявшейся 14 апреля с. г. сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждалась вопрос «Об исполнении бюджета за 1954 год и утверждение бюджета района на 1955 год» (докладчик — заведующий районным финансовым отделом департамента Архипов).

На сессии отмечалось, что бюджет района за истекший год выполнен неудовлетворительно. Отдельные сельские Советы и районы не обеспечили нормального и своевременного финансирования школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений. От-

мечалось также, что ряд промышленных артелей и предприятий местной промышленности не выполнили установленных на 1954 год планов по выпуску валовой продукции.

В прениях по докладу выступили депутаты Бирюков, Торбаков, Молчанов, Пентегова, Маринич, заведующий отделом госстраха Матвиенко и другие.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета за 1954 год и бюджет района на 1955 год и принял по повестке дня соответствующее решение.

### Строго выполнять Устав сельхозартели

В недалеком прошлом животноводческие фермы колхоза имени Сталина были в числе передовых ферм района. Здесь получали высокие надои молока, выполнялся план развития животноводства, колхоз своевременно рассчитывался с государственными поставками молока, мяса и других продуктов.

Но за последнее время дела на фермах пошли значительно хуже. План развития животноводства по всем видам не выполнен, имеются случаи падежа. Низкая производительность скота.

Почему это случилось?

Проведенная на днях проверка показала, что в колхозе грубо нарушился Устав сельхозартели. Пробравшийся на пост заведующего фермой жулик Юнкин вместе с председателем колхоза Зверковым систематически растиаскивали колхозное добро. Так, из 6859 литров молока, надоенных в первом квартале 1955 года, государству сдано 400 литров, а расщастено и разбазарено 1150 литров.

Председатель колхоза Зверков

сознательно создавал условия для злоупотреблений, допускал бесконтрольность в учете продукции. Но далеко не полным данным Зверков взял себе 127 литров молока, Юнкин же брал столько сколько хотел. Молоко выдавалось колхозникам и не членам артели для выпойки поросят, и продажи на рынке и другие цели без всякого учета и без оплаты. Ни Зверков, ни Юнкин, ни другие лица за молоко не уплатили колхозу ни одной копейки.

По указанию Зверкова и Юнкина в марте по заниженным ценам на рынке продано 70 поросят, а всего в этом году их разбазарено 176. Поросят раздавали колхозникам не за наличный расчет, а в счет расчетов по трудинам, взаимообразно и т. д. Также взаимообразно уведено с колхозной фермы две телки.

Многие члены артели неоднократно поднимали вопрос о преступных делах, творящихся в колхозе. Но бухгалтер т. Мадяркин запутал учет, не помог реинспекционной комиссии разоблачить жуликов.

### Мы за мир

За последние годы в колхозе имени Хрущева произошли заметные изменения в развитии колхозного хозяйства: значительно повысилась урожайность зерновых культур, колхозники больше стали получать на трудодни хлеба и денег, широко развернулось строительство общественных построек и жилых домов для колхозников.

Большие планы у тружеников полей на 1955 год. Сразу же после постановления январского Пленума ЦК КПСС правление артели совместно со специалистами сельского хозяйства разработало конкретные мероприятия, предусматривающие дальнейший подъем экономики хозяйства. В центре внимания членов артели — общественное животноводство. Уже в текущем году его продуктивность будет резко поднята, повысится надой. Хорошо подготовились колхозники к полевым работам. Сейчас здесь идут последние приготовления к весне.

Недавно в колхозе состоялся многолюдный митинг, посвященный кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. После доклада «О внешней политике Советского правительства», который сделал преподаватель школы рабочей молодежи Ф. К. Веденников, люди активно высказывали свои мысли.

Секретарь комсомольской организации колхоза Кузьма Карасев сказал:

— Мы, колхозники, единодушно приветствуем миролюбивую политику нашего родного правительства и все, как один, подпишемся под Обращением. Нам, как и всем простым людям мира, война не нужна.

Ставя свою подпись и призываю всех присутствующих последовать его примеру, тов. Карасев обязался еще лучше трудиться в родном колхозе.

Свое предостерегающее слово поджигателям новой войны сказали животноводы тов. Иванов и другие члены артели.

К сожалению, нарушения Устава имеются и в некоторых других колхозах. В результате запущенности учета в колхозе им. Хрущева в период хлебоуборки сотни центнеров хлеба прошли без всякого учета и не были оприходованы. Пользуясь этим, кладовщик Людмила тащила из колхозных складов хлеб, мед, мясо и другие продукты. Бывший зав. фермой Любушкин самовольно брал с фермы поросят, продавал их на рынке, а деньги пропивал.

Серьезные нарушения Устава сельхозартели имеются в колхозе им. Свердлова, им. Кагановича и других. Руководство МТС очень слабо борется с этими нарушениями. Оно не ведет систематической работы по контролю за соблюдением Устава в колхозах, не принимает необходимых мер к налаживанию учета, счетоводства и контрольно-ревизионной работы, нередко проходит мимо фактов расхищения общественного имущества, земли и денежных средств.

Ф. Александров.

## На родине великого Ленина

Ульяновск. Каждая улица приволжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна сидит парты. За ней сидел гимназист Владимир Ульянов. Сейчас право сидеть за ленинской партой предоставлено отличникам учебы.

В вестибюле висит лист с отметками, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце — любимом месте отдыха ульяновцев — возвышается светлое здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич. Невдалеке здание театра, куда ходил Ильич, покупая билеты в складчину с сестрами.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускался молодой Ленин к Свияге, где часами сидел с уточкой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волгу. Он любил смотреть на необозримые просторы великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и непередаваемую красоту. На всю жизнь остались сильные впечатления от Волги, от людей, живущих здесь, — свободолюбивых, смелых.

Спустя много лет, наблюдая однажды работу итальянских рыбаков, Владимир Ильич сказал Горькому:

— Наши работают байчее.

Каждый день в Ульяновск прибывают гости. Они приезжают сюда со всех концов нашей Родины, из различных зарубежных государств. И первый вопрос, который они задают местным жителям:

— Где дом Владимира Ильича?

Этот дом на тихой Ленинской улице — священное место советских людей.

Простая обстановка каждой комнаты, множество книг — все говорит о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостинная. На окнах — полотняные занавески, много цветов. На крышке старинного рояля раскрыты ноты. Волода Ульянов в детстве очень любил музыку и с большим удовольствием слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестницей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин,

ни, можно судить о широте духовных интересов рано возмужавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Шедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.



В Ульяновске установлен памятник Владимиру Ильичу Ленину, на котором он изображен 17-летним юношей, каким он покидал Симбирск, начиная героический путь борьбы за народное счастье.

На снимке: новый памятник В. И. Ленину в Ульяновске.

Столовая. По вечерам здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о гибели брата Александра и произнес пророческие, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо пойти».

Посетители подолгу остаются в кабинетах Ильи Николаевича и Марии Александровны. Перед каждым раскрываются благородные образы родителей Ленина. Отец — Илья Николаевич — выдающийся общественный деятель, замечательный педагог. Высокими духовными качествами отличалась мать Илья — Мария Александровна. Всех трех сыновей и трех дочерей она с детства научила трудолюбию, скромности, честности, чуткости к человеку. В семье закладывались основы удивительной работоспособности, которой обладал Владимир Ильич.

Один миллион четыреста тысяч человек посетили ленинский Дом-Музей. Сюда приводят людей страстное желание научиться жить, работать, любить свой народ так, как любил его Владимир Ильич. Посетители оставляют в книге записей взволнованные, идущие из глубины сердца слова. Жители далекого Ангарска — семья Гурьевых приехала на Волгу специально, чтобы осмотреть ленинский домик. «Хотим жить и трудиться, как завещал Ленин», — пишут они. Посетитель Т. Сильверстов оставил такую запись: «Уходишь потрясенный,

### К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся Ленинграда готовятся широко отметить 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В цехах заводов и фабрик агитаторы проводят беседы о жизни и революционной деятельности великого основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства.

Ленинградцы бережно хранят исторические памятники, связанные с именем Ильича. К этим местам устремляются многочисленные группы экскурсантов. В эти дни квартиры-музеи (на 10-й Советской улице, в переулке Ильича и другие) посетили сотни рабочих, служащих, студентов и колхозников Новгородской области.

взволнованный и гордый. Гордый за страну, которая выдвинула такого величайшего человека».

Здесь в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подвигов, дают клятву жить и бороться так, как завещал Ильич.

Живым примером того, как осуществляются бессмертные ленинские заветы, является рост самого города Ульяновска. До революции самым большим предприятием здесь был чугунолитейный завод. В закопченных мастерских его трудились 49 рабочих. Для промышленности Симбирска считалось сложным изготовление простых серпов, их завозили из других губерний.

А теперь город имеет индустриальный облик. За Свиягой возник новый промышленный район. А в другом конце города, вдоль Сызранского шоссе, развертывается строительство мощного кожевенно-обувного комбината. Он будет выпускать пять миллионов пар обуви в год. В Ульяновске работает завод-автомат по производству автомобильных поршней. Все процессы — от литья до упаковки готовых изделий — производят механизмы без участия человека.

По сравнению с довоенным уровнем объем промышленной продукции, выпускаемой в Ульяновске, вырос более чем в три раза.

Далеко от Жигулей до Ульяновска. Но и здесь чувствуется дыхание великой волжской стройки. Город готовится к встрече большой воды. Горячая пора у строителей речного порта. Заканчивается сооружение стальной причальной стены, облицовывается волнолом, создается надежная гавань, где пароходы и плоты будут укрываться во время штормовой погоды.

Недалеко от Ульяновска идет строительство крупнейшей в мире высоковольтной линии Куйбышев — Москва. Гигантские мачты пересекают область, направляясь к Москве. Уже гудят подвешенные на изоляторах провода, как бы подтверждая воплощаемые в жизнь ленинские мечты об электрификации всей страны.

Ворота города — железнодорожный вокзал. Приезжий, выходя на привокзальную площадь, видит памятник из розового гранита высечены незабываемые черты юного Ленина. Таким Владимир Ульянов покидал в июне 1887 года родной Симбирск с твердым и глубоким решением бороться за народное счастье. И невольно у памятника обнажаешь голову, хочется низко поклониться величайшему из людей, основателю Коммунистической партии и Советского государства, указавшему единственно правильный путь к вершинам человеческого счастья.

В. Молчанов.

г. Ульяновск.

Городское лекционное бюро проводит на предприятиях, в учреждениях, вузах, школах лекции: «В. И. Ленин — великий организатор и вождь Коммунистической партии», «В. И. Ленин — великий корифей революционной науки», «В. И. Ленин о решающей роли народа в борьбе за победу коммунизма», «В. И. Ленин о тяжелой промышленности, как основе экономического могущества Советского государства» и другие.

В культурно-просветительных учреждениях проходят вечера, посвященные знаменательной дате.

(ТАСС).

## Народные таланты

(К итогам районного смотра)

Недавно закончился районный смотр коллективов и отдельных исполнителей художественной самодеятельности рабочих и служащих нашего района. С 8 по 10 апреля в помещении Дома культуры с. Кузедеево продолжались просмотры. Свыше 150 человек демонстрировали перед зрителями районного центра свои успехи в самодеятельном искусстве.

Подводя краткий итог обзора смотра, надо отметить прайдный и художественный рост отдельных коллективов и многих исполнителей.

Высокую оценку получила на смотре художественная самодеятельность темир-тауского клуба (художественный руководитель В. Ф. Миронов). Этот коллектив представил на смотр много разнообразных номеров: старинные народные песни, песни советских композиторов, стихи современных поэтов, танцы, пляски.

Торжественно и величаво прозвучала песня композитора Вано Мурадели «Марш советских патриотов» в исполнении хорового коллектива, в составе которого насчитывается 50 человек.

С большим успехом солистка Тамара Сливкина исполнила арию Антониади из оперы Глинки «Иван Сусанин». Приятным голосом и мастерством исполнения обладает Екатерина Мещерякова. Частушки «После будешь каяться» хорошо спели Н. Диваева и Н. Бондарь.

Тепло встретила публика выступление коллектива и отдельных исполнителей художественной самодеятельности Мундыбашской аглобафабрики (руководитель Т. М. Мурасова). Хор исполнил песню «Партия — наш рулевой», «Песню молодежи» В. Мурадели, русскую народную песню «Родина» и другие. Все эти номера отличаются высокой культурой исполнения.

Выразительно продекламировал стихотворение М. Исаковского «Записки председателя сельсовета о

путях сообщения» работник аглобафабрики П. Симонов. Незаурядные способности имеют А. Сальников и В. Константинов. Дуэты «Добрый вечер, девушки» и «Савовары» в их исполнении вызвали в зрительном зале активные аплодисменты.

Хорошее впечатление оставили у зрителей участники художественной самодеятельности одрашского клуба Г. Дунин, В. Сапронов, Т. Шумилова и Т. Шубина.

Районная смотровая комиссия присудила первое место коллективу клуба рудника Темир-Тау. Исполком районного Совета депутатов трудающихся вручил коллективу Почетную грамоту. Второе место заняли участники художественной самодеятельности аглобафабрики. Отдельные исполнители ряда клубов премированы денежными подарками.

Говоря о положительных примерах, нельзя не остановиться и на недостатках. Например, на районном смотре было представлено изрядное количество песен, художественного чтения. Но плохо то, что в репертуаре многих коллективов отсутствуют произведения драмы, танцы народов СССР, жизнерадостная комедия, очень мало юмора и сатиры.

Взять другой факт — количественный состав кружков художественной самодеятельности. Малиновский клуб имел все возможности послать на смотр минимум 50 человек, а прибыло только 8. Это говорит о том, что заведующий клубом т. Черкасов и рабочем во главе с т. Мошкиной несерьезно отнеслись к столь важному мероприятию.

Приближается всенародный праздник — 1 мая. Задача коллективов художественной самодеятельности состоит в том, чтобы сделать свой родной клуб подлинным очагом культуры, подчинить всю работу самодеятельных кружков делу коммунистического воспитания трудающихся.

### Величкин „распорядился...“

29 марта сего года в магазин № 3 Кузедеевского сельпо хлеб привезли только к 3 часам дня. Продавщица Шубина далеко в не вежливой и грубой форме потребовала, чтобы покупатели, которых в то время в магазине было немало, немедленно освободили помещение.

Большинство присутствующих вышли на улицу, а несколько человек, которые совершенно не мешали Шубиной производить приемку хлеба, остались.

Но чванливая продавщица настоятельно требовала всем убраться из магазина и, решив настойчиво на своем, вызвала на помощь председателя сельпо Величкина.

Неизвестно, чем руководствовалась председатель (во всяком случае не правилами быстрого и культурного обслуживания потребителей), но по его приказу хлеб в магазин № 3 не был сгружжен, а направлен в магазин № 7.

Этот же магазин в тот день был закрыт и не работал, так как продавщица Дуригина болела, о чем Величкин отлично знал. Но все же повозка с хлебом и устремившиеся за ней покупатели прибыли к месту назначения. Более двух часов ждали Дуригину, которая, конечно, не явилась. Затем несколько пришедших в себя работники сельпо снова повезли хлеб в магазин № 3. Пока хлеб транспортировали по улицам Кузедеево прошло 4 часа, бесполезно отнятых у многих людей.

Вот к чему привели опрометчивость и нераспорядительность не в меру принципиального председателя Кузедеевского сельпо.

Подобные «методы» торговли нетерпимы. Об этом следует подумать руководителям райпотребсоюза.

Григорьева, Лоскутов, Елисеев, Никифоров, Верхшанский.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Правление Кузедеевского сельпо доводит до сведения членов пайщиков, что с 15 марта по 1 июля 1955 г. в конторе сельпо будут выдаваться проценты на

паевые взносы за 1954 г. Проценты будут выдаваться по предъявлении паевых книжек.

Правление.

Тираж 2340, заказ № 273